
ACTA No. 48

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:10 horas del día martes 6
de junio del año dos mil veintitrés, reunidos en los Altos del Palacio Municipal,
declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la Presidenta
Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó: “Señores
Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me confiere el Artículo
35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León,
se les ha convocado para llevar a cabo la Trigésima Novena Sesión Ordinaria
de la Administración 2021-2024”.

Acto Seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento diera a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los
siguientes términos:

1. Apertura de la Sesión
2. Lista de asistencia
3. Honores a la Bandera
4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior
6. Informe de Comisiones
7. Asuntos Generales
8. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la totalidad
de los integrantes del Ayuntamiento se declaró quórum legal, continuando con
los trabajos del día.

Continuando con el Tercer punto se acordó omitir realizar los Honores a
la Bandera.

Del mismo modo para continuar con el Cuarto punto el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la
lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que
previamente se les entregó para su revisión el Acta de la Sesión anterior a los
integrantes de este Cuerpo Colegiado; siendo aprobada por unanimidad.

A continuación, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión Ordinaria
anterior realizada el día 16 de mayo del año 2023; siendo aprobados por
unanimidad.

Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del
Informe de Comisiones.

Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales.
En cuanto a las actividades propias de un servidor mencionaré algunas en las
que asistí y acompañé o representé a nuestra Alcaldesa del 9 de mayo al 6 de
junio del presente año.
El día 11 asistí al evento del Día del Maestro en Eventos y Convenciones
Allende.
El 12 mayo acudí en representación de la Alcaldesa al festejo del Día de las
Madres en la Escuela Primaria Prof. y Lic. Raymundo Montalvo Flores.



Igualmente, este día asistí a la celebración a los Maestros de nuestro Municipio.
El día 16 asistí a Sesión Ordinaria de Cabildo.
El 17 de mayo asistí al “Miércoles ciudadano”.
El día 18 de mayo asistí al Programa “Siempre trabajando para ti” en Sección
Buena Vista.
El día 22 de mayo asistí al Congreso del Estado de Nuevo León, a la
convocatoria por el Pacto por Nuevo León, con la finalidad de realizar un
posicionamiento con el tema de recursos a Municipios.
El 23 de mayo asistí a la celebración del Día del Estudiante en el Teatro
Allende, con una conferencia en donde nos tocó una experiencia muy bonita
con una de las jóvenes asistentes; por lo que es importante que este tipo de
acciones que se realizan en el Gobierno Municipal se repliquen, ya que si se
puede salvar a personas que estén pasando por situaciones difíciles.
El día 24 de mayo asistí al miércoles ciudadano.
Igualmente asistí en representación de nuestra Alcaldesa al festejo del Día de
la Familia 2023 del Colegio Ignacio Allende.
El 29 de mayo asistí a la Junta de Comisión No. 25.
El día 31 de mayo asistí al miércoles ciudadano.

Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito
Informe y estadística marzo 2023:
Robo de vehículo 1
Robo a negocio 1
Violencia Familiar 1
Delitos contra la salud 2
Robo a casa habitación 2
Homicidio 1
Cristalazo/Robo autopartes 1
Vehículo recuperado 2
Total 11

Desarrollo Urbano
Se ingresaron un total de 50 expedientes, siendo éstos los siguientes:

5 Constancias
3 Fraccionamientos

14 Números oficiales
1 Perito

20 Permisos de construcción
3 Subdivisión
4 Uso de Suelo

Señalando además que dentro de las actividades que realizo como Regidor se
encuentran las de atender personalmente a los ciudadanos que por alguna causa
se dirigen a mí para sus diferentes peticiones.

Regidora C. Blanca Esthela Cavazos Rodríguez. Comisión de Desarrollo
Social y Atención a la Familia.

Informe de las actividades realizadas en el mes de mayo de 2023, de la
Comisión que represento de la Secretaría de Desarrollo Social y Atención a la
Familia, integradas por las Direcciones de Deportes, Educación, Cultura,
Teatro Allende y Coordinador del Instituto de la Juventud.

Asistí a las Sesiones de Cabildo convocadas en el mes de mayo, los días 9 y
16.



De igual manera estuve presente en algunos miércoles ciudadanos para dar
seguimiento a un caso de salud con el Dr. Jesús Esparza y algunos jueves del
mes en el programa “Siempre trabajando por ti” en diferentes puntos del
Municipio.

Lunes 1. En representación de nuestra Alcaldesa, Lic. Patricia Salazar, asistí al
Río Ramos a dar inicio al programa “Cuidando Allende” donde se recolectó
basura de la zona para evitar la contaminación y apoyar a la ecología, junto con
representantes del Instituto de la Juventud y alumnos de secundaria del Colegio
Ignacio Allende.

Viernes 5. Estuve presente en la Asamblea Cívica del 161 aniversario de la
Batalla de Puebla en la Plaza Gral. Mariano Escobedo, ceremonia a cargo de
la Preparatoria  ICSA.

Martes 9. Asistí junto con la Alcaldesa, miembros del Ayuntamiento y
autoridades de la Secretaría de Seguridad Pública Municipal a la entrega de
incentivos a los elementos sobresalientes de este departamento por su
compromiso con el Municipio.

Jueves 11.  Acompañé a nuestra Alcaldesa al gran festejo con motivo del Día
del Maestro, llevado a cabo en el salón Eventos Allende donde se entregaron
reconocimientos por los 5,10,15,20 y 30 años de servicio al personal dedicado
a la educación, ofreciendo un excelente ambiente, espectáculo y rifa.

Martes 16. Estuve presente en la entrega de una unidad de emergencia para el
equipo de Protección Civil Allende por parte del Club Rotario Allende con la
intención de brindar un mejor servicio y atención a los ciudadanos del
Municipio.

Miércoles 17. Como parte de apoyo para la Cruz Roja realizado anualmente
por el Municipio, realicé venta de boletos y estuve presente en la gran obra de
teatro Muero de Risa de la actriz Nena Delgado, realizada en el teatro Allende.

Jueves 18. Asistí a la entrega de lentes por parte de la Fundación CLISA  que
a través del DIF municipal y la Dirección de Educación se le entregó a
estudiantes de secundaria del Municipio realizada en el teatro Allende.
Igualmente este día estuve presente nuevamente por la tarde en el Teatro
Allende en la conferencia de empoderamiento de la mujer  “Consintiendo a
mamá”, impartida por Luis Carlos Ortiz.

Sábado 20. Asistí a la inauguración de la exposición “Gatos, 7 vidas” llevada
a cabo en el Museo de Historia Municipal Allende, donde 7 expositores
presentaron sus obras.

Lunes 22. Junto con los miembros del Ayuntamiento, asistí a la Ciudad de
Monterrey al Congreso en apoyo a los intereses municipales.

Martes 23. Con motivo del Día del Estudiante, estuve presente en la
conferencia motivacional impartida por el reportero Miguel Fortozo llevada a
cabo en el Teatro Allende, donde se les invitó a los jóvenes a reflexionar sobre
la importancia de tomar sabias decisiones para sus vidas.

Miércoles 25. Acudí a Terreros para impartir el curso ANSPAC al grupo de
madres y niños de la comunidad.



Miércoles 31. En representación de la Alcaldesa asistí al Gimnasio Fundadores
a la competencia regional de voleibol donde participaron escuelas primarias y
secundarias de los Municipios de Gral. Terán, Montemorelos y Allende.

La Secretaría de Desarrollo Social junto a todas sus direcciones estuvieron a
cargo de la organización y logística de uno de los eventos más grandes del año,
que fue el día 3 festejando a todos los niños y mamás del Municipio. De la
misma manera para la realización del festejo del Día del Maestro el día 11.
Por parte del INJUVE, se atendió el programa “Cuidando Allende” en el Río
Ramos y se continúan las clases de robótica impartida los sábados de 11:00
a.m. a 1:00 p.m., así como las “noches de peli” realizadas los jueves y sábados
en diferentes localidades y plazas del Municipio.
La Dirección de Educación hizo entrega de becas municipales a 408 alumnos
beneficiados de los niveles de educación especial, preescolar, primaria,
secundaria, nivel medio y superior. Se apoyó a jóvenes con servicio social, 9
de la UANL, 3 de Tec Milenio y 18 del CECyTE. Se recibieron 14 oficios para
apoyos a diferentes instituciones educativas y fueron resueltos todos.
La Dirección de Deportes dio seguimiento a los entrenamientos de la escuelas
y actividades deportivas municipales.

Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores. Comisión de Comercio y
Fomento Económico.

Actividades realizadas en la Secretaría de Desarrollo Económico.
1 mayo. Lunes de asueto, organización de food trucks en el corredor
gastronómico como parte del fin de semana largo.
Gestiones con “San Pedro de pinta” para participación Expo Allende
Emprende.
Gestiones con la Secretaría de Trabajo para talleres de autoempleo.
Gestiones ante la Secretaría del Trabajo para solicitudes de apoyos
productivos.
Juntas virtuales con Turismo del Estado para actividades y organización oferta
turística del Municipio.
Difusión del apoyo del ITESM para PYMES competitivas.
Sesiones para revisión, planeamiento, organización y trabajo de la página de la
Cooperativa Digital con el Lic. Christian Salazar de PYMES SOS del ITESM.
Gestiones para apoyo de constitución de la Cooperativa Digital en la Notaría
con el Lic. Jorge Salazar, quien va a donar este trámite sin cobrarlo.
Reuniones para seguimiento con Yajaira Leal Arredondo, quien está
desarrollando la página.
Reuniones con las chicas de la Universidad Autónoma de Nuevo León para el
diseño del logotipo de la página, como parte de una beca que otorga la Facultad
de Arquitectura.
Reuniones con participantes de la Cooperativa Digital para organización y
planeación de las actividades propias de la Cooperativa.
Difusión de convocatoria para “Cocineros y Cocineras de Nuevo León” de la
Secretaría de Turismo, así como invitación directa.
Continuando con las gestiones para apoyo a apicultores ante la Secretaria de
Desarrollo Regional y Agropecuario.
Planeación y ejecución Expo Allende Emprende los días 05 y 06 de mayo.
Planeación “Cine en tu Municipio” de la Secretaría de Turismo del Estado, que
no se llevó a cabo por la lluvia.
Convocatoria y recepción de expedientes con Expo Allende Emprende para
enviarlos a la organizadora de “San Pedro de pinta”.
Gestiones para participación de Expo Allende emprende en el “Mercado de La
Cordillera”.



Apoyo al DIF para presentación conferencia en el Teatro.
Organización vendimia para el día de la conferencia.
Organización Food Trucks para partido de ida del clásico rayados-tigres.
Felicidades a los tigres.
Gestiones para traer “Observación de aves” como parte de la difusión turística
de parajes naturales.
Gestiones para arreglo del turibus porque lo solicitó prestado el Colegio
Ignacio Allende.
Gestiones por solicitud de préstamo del back que se utilizó en “febrero, mes
del emprendedor” a la Preparatoria 13 de la UANL.
Reunión en Turismo Nuevo León para explicación de plataforma “Filma
Nuevo León”.
Difusión de la página.
Gestiones con el centro de atención a PYMES para registro de marca.

Todo el mes:
A cargo de la Dirección de Turismo
Actualización y publicación de vacantes
Asistencia al miércoles del programa “Tu Alcaldesa contigo¨
Atención y seguimiento a peticiones ciudadanas
Coordinación del corredor gastronómico los fines de semana

Protección al Ambiente y Animal: C. Mariela Tamez Cavazos.

Actividades realizadas en las Comisiones de Ecología y Protección Animal
durante el mes de mayo 2023.
Durante este mes acompañé a nuestra Presidenta Municipal a la festividad del
Día del Maestro, un excelente evento en el cual se reconoció la labor tan
importante que realizan los maestros de Allende.
También tuve la oportunidad de acompañarla a la entrega de la donación de la
ambulancia de parte del Club Rotarios, gracias a la gran relación que existe
entre el Gobierno Municipal y dicha organización.
Acudí también a la entrega de incentivos para los elementos de Seguridad
Pública, donde la Alcaldesa expresó sus felicitaciones y reiteró su compromiso
de reconocer el buen trabajo que hacen día con día, pero a su vez sancionar a
aquellos que no cumplan con su deber.
Además, es un placer felicitar a la Lic. Patricia Salazar por su nombramiento
como Embajadora en la Cumbre Mundial de Ciudades Sostenibles. Es un
orgullo saber que colocó el nombre Allende en alto, gracias al esfuerzo y
excelente trabajo que realiza en gestionar la administración sostenible de
nuestro Municipio.

Regidor José Ángel García Martínez. Espectáculos y Expendios de
Bebidas Alcohólicas.

En mi carácter de Presidente de la Comisión de Espectáculos y Bebidas
Alcohólicas, comparezco a exponer el informe mensual de actividades
realizadas en coordinación con la Dirección de Comercio, Espectáculos y
Alcoholes en el período comprendido del 1 al 31 de mayo del año 2023.

Asistí a la Plaza Principal, en el programa: "Tu Alcaldesa contigo, el miércoles
nos vemos”
Estuve presente en la convivencia del “Baile de Oro” del mes de mayo.
Presencié la asamblea conmemorativa del 5 de mayo en la Plaza de las Moras.
Asistí a la entrega de tinacos como parte del programa “Agua para todos”.



Estuve presente en la entrega de incentivos a los elementos de la Secretaría de
Seguridad Pública.
Presencié el gran festejo anual que se hace para los maestros y maestras del
Municipio.
Asistí al arranque del programa “Bienestar Animal” con una brigada de
esterilización y vacunación, desde la plaza de la Colonia Bugambilias.
En el programa “Siempre trabajando para ti” estuve presente con las cuadrillas
de Servicios Primarios en la Colonia Presidente Juárez en Buena Vista.
Presencie la conferencia motivacional por el Día del Estudiante en el Teatro
Allende.

Emilia Alanís Guerrero. Salubridad y Asistencia Social.
Informe de actividades realizadas en el mes de mayo del 2023.

El día 9 de mayo asistí a la entrega de estímulos a los elementos de Policía en
el C4.
Ese mismo día estuve en la Trigésima Séptima Sesión Ordinaria de Cabildo.

El día 11 de mayo 2023, asistí al festejo a quienes merecen todo nuestro
reconocimiento y admiración las Maestras y Maestros del Municipio,
disfrutaron de una merecida cena, la tradicional rifa de regalos y la
presentación de Mike Salazar comediante. Así como la entrega
reconocimientos a quienes cumplieron 10, 20, 30, 40 y 45 años de servicio,
además de rifas de dos viajes a la playa todo incluido.

El día 16 de mayo asistí a la Trigésima Octava Sesión Ordinaria de Cabildo.

Ese mismo día por instrucciones de la Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín, asistí a la entrega de una unidad de emergencia para al equipo de
Protección Civil Allende, N.L., gracias por el apoyo del Club Rotario Allende,
con esta ambulancia, se proyecta brindar un mejor servicio y atención a los
ciudadanos en alguna situación que se requiera.

El día 17 de mayo asistí a la obra de teatro de la Nena Delgado, a beneficio de
la Cruz Roja en el Teatro Allende de nuestra Ciudad.

El día 18 de mayo asistí por invitación de la Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín, al evento organizado por el DIF de Allende por motivo del Día de
las Madres, donde decenas de mujeres pudieron disfrutar de una tarde amena
y escuchar el testimonio de vida del distinguido conductor y periodista nacional
así como actor de cine y teatro Luis Carlos Ortiz.

El 19 de mayo estuve en la exposición a través de la Dirección de Cultura
Municipal (Gatos Siete Vidas) donde participaron siete expositores:
Debany Muñoz
Wendy Flores
Fátima Villanueva
Ny Escobar
Marco Gómez
Sergio Malacara



El día 23 de mayo asistí al festejo por el Día del Estudiante, organizado por el
Gobierno Municipal de Allende, Nuevo León, encabezado por la Alcaldesa
Patricia Salazar Marroquín  y a través del Instituto de la Juventud de la
Secretaría  de Desarrollo Social Municipal, donde asistieron más de 400
estudiantes de distintas Instituciones Académicas de la localidad, así como el
Director de INJUVE Nuevo León; el conferencista fue Miguel Fortozo, donde
se rifó un celular, una laptop, una bocina Alexa, algunos audífonos, dos
membresías de gimnasio y becas del Programa Lengua Joven.

Informe de Actividades del DIF

Centro

Asesoría legal:
Personas atendidas en el mes 88

Área de psicología:
Personas atendidas 132

Trabajo Social:
Atención telefónica 20
Atención presencial 65
Comidas a abuelitos 120
Recorrido de niños 10

Campañas
Cartas a La Carlota 3

Trámites:
Medicamentos 3
Boletos de autobús 167
Acompañamiento a traslados 4
Elaboración socioeconómica 10
Visitas domiciliarias 11

Defensoría:
Dictamen médico 8
Antidoping 7
Traslados a capullo 1

Despensas Municipales
DIF Centro 470
DIF Norte 236
Extraordinarias 43
Total 749

Rehabilitación DIF Centro:
Consultas médicas 76
Pacientes 31
Terapias 396

DIF Norte
Rehabilitación:
Pacientes atendidos 98 pacientes
Terapias 463 pacientes



Guardería DIF:
Alumnos en el área de
Lactantes I 8 niños
Lactantes II 8 niños
Maternal 12 niños
Preescolar 12 niños
Total 49 niños

Casa del Adulto Mayor:
Eventos:
Baile del adulto mayor 250 personas
95 abuelitos nos visitaron de la casa del Adulto Mayor de Cadereyta.
65 abuelitos se festejaron el Día de las Madres en la casa del Adulto Mayor.

Actividades:
Taller de pintura 18 personas
Ballet azahares 32 personas
Psicología 36 personas
Lotería 75 personas
Total 571personas

Actividades del Instituto de la Mujer:
Campaña Virtual “Cuídate Mucho”, para tomar conciencia de las acciones por
la Salud de las Mujeres, un alcance de 539.
Atención PAIMEF Estatal
Atención Legal, Psicológica y Trabajo Social
Usuarios beneficiados 20

Atención presencial, revisión de casos y canalización de usuarios a
departamentos correspondientes para atención.
Usuarios atendidos 15
Total beneficiados 574

Atención diaria y permanente a la Red de Mujeres
De grupo Watsapp  100 participantes
Grupo de Facebook 365 participantes
Total de participantes 465
Cheques adultos mayores 65 cheques entregados

Dirección de Salud
Consultas médicas 25
Esterilización de mascotas 65
Vacunas antirrábicas 80
Campaña Cero ceguera 0
Consultas dentales 2
Mamografías 27
Fumigaciones 3
Sectores 022 y 020



Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos. Prevención del Delito. (Remitido a la
Secretaría de Ayuntamiento)

Departamento de Prevención del Delito, por medio del Centro de Atención
Integral para Adolescentes y de la Unidad de Intervención Comunitaria por sus
siglas CAIPA y UNIC, respectivamente.

Del 9 de mayo al 2 de junio del 2023 se brindaron 15 pláticas a diferentes
escuelas secundarias del Municipio de Allende, con el objetivo de prevenir
situaciones, que representen un riesgo actual en los adolescentes, tales como
adicciones, prevención del embarazo, bullyng, etc., así como la aplicación de
proyecto de vida en adolescentes a punto de terminar el bachillerato, así como
otras actividades de prevención, las cuales se explican a continuación.
Esc. Sec. Profr. Sidrac Flores Muñoz, Tema bullyng, 240 beneficiados, 6
pláticas a adolescentes.
Esc. Sec. Profr. Ignacio Manuel Altamirano, Tema Prevención del embarazo,
128 beneficiados, 4 pláticas a adolescentes.
Esc. Sec. Adolfo López Mateos, Tema Autoestima, 212 beneficiados, 2
pláticas.
Con un total de 452 beneficiados

Como parte de las actividades en CAIPA, se brindaron 131 orientaciones y
atenciones psicológicas subsecuentes a adolescentes y a sus padres, dando un
total de 262 personas atendidas.

Durante el mes tuvimos 5 nuevos ingresos de adolescentes y sus familias, a los
cuales se les realizó un encuadre, entrevistas psicológicas y de trabajo social,
pruebas psicométricas y tamizajes, dando un total de 30 intervenciones
iniciales.

Se realizaron 30 llamadas telefónicas para dar seguimiento y continuidad a los
adolescentes y sus familias que actualmente acuden al Centro o que son
referidos por alguna otra institución (Seguridad Pública, DIF, CODE).

Se entregaron 50 folletos informativos en escuelas.
Pláticas de Prevención 523
Atención a adolescentes y familias de nuevo ingreso y subsecuentes 262
Llamadas de seguimiento 30
Entregas de folletos informativos 60
Total de población beneficiada 875

Por parte de la Unidad de Intervención Comunitaria se llevó a cabo
capacitación y aplicación de examen teórico para trámite de licencia de
conducir a 82 ciudadanos solicitantes en las instalaciones del Instituto de la
Juventud del Parque Bicentenario.

Dentro de las actividades de prevención, se dio cumplimiento a oficio de
solicitud para llevar a cabo la plática “cuidarnos entre nosotros”, misma en la
que 180 alumnos fueron beneficiados, estudiantes de la Escuela Primaria
Manuel Z. Gómez en su turno vespertino.

Se llevó a cabo la plática “Qué es y qué no es acoso escolar” tema del Camino
a la Felicidad a 180 alumnos de la Escuela Primaria Manuel Z. Gómez, para
dar continuidad en la atención para prevenir y erradicar el acoso escolar.



Actividad de intervención comunitaria
Plática y Examen de Licencia de conducir 082
Cuidarnos entre nosotros 180
¿Qué es y qué no es acoso escolar? 180
ANSPAC Jóvenes que trascienden 240
Total beneficiados 682

Además, se ha asistido a las actividades a las que se nos ha convocado:

9 de mayo asistí a la Trigésima Séptima Sesión Ordinaria de Cabildo.
Igualmente este día se realizó la entrega de reconocimientos económicos al
Cuerpo Policíaco más destacado.

11 de mayo asistí al Centro de Convenciones Allende a la fiesta del Día del
Maestro, con cena, show de Mike Salazar, rifa de regalos y dos viajes, con una
asistencia general de 700 educadores.

16 de mayo Trigésima Octava Sesión Ordinaria de Cabildo, realizada en los
Altos del Museo, declarado recinto oficial.
De la misma manera este día estuve en la Plaza Principal en la entrega de una
ambulancia para Protección Civil Municipal, agradeciéndoles al Club Rotarios
de Allende por tan imprescindible unidad.

17 de mayo colaboré con la compra/venta de boletos para la función de la Nena
Delgado, a beneficio de la Cruz  Roja, organizada por Canaco Allende.

18 de mayo asistí al Programa Siempre Trabajando para Ti, donde se
descacharró la Calle Hidalgo de la Colonia Benito Juárez de Buena Vista,
contando con la presencia de la Alcaldesa, Juez Auxiliar, Regidores y la base
de Servicios Primarios al mando de Diana Cavazos.
También en este día asistí al Programa de Bienestar Animal, para control de la
natalidad de perros y gatos, vacunas y alimentación; fomentando su cuidado y
protección, así como concientización de la responsabilidad de tener una
mascota en la casa, se realizó en la Colonia Bugambilias.
De igual forma este día se entregaron 175 lentes a los adolescentes de las
escuelas Ramón Salinas Elizondo y Profr. Pablo Livas, como parte del
Programa de Salud y fundación CLISA, realizado en el Teatro de la Ciudad.

Durante las festividades del mes de mayo como homenaje a las mamás, se
realizó una conferencia impartida por Luis Carlos Ortiz, conductor de
televisión, como motivación para decidir ser feliz aún con carencias; se realizó
en el Teatro de la Ciudad por iniciativa de Más Guapa.

22 de mayo asistí junto con mis compañeros y compañeras Regidoras al
Congreso del Estado, para solicitarle al señor Gobernador Samuel García
Sepúlveda que cumpla con el mandato Constitucional de pagar a los
Municipios el fondo legal correspondiente.

23 de mayo asistí al Teatro de la Ciudad a la conferencia motivacional
impartida por el reportero Miguel Fortozo, para celebrar el Día del Estudiante,
donde se rifaron gracias a los patrocinadores, celulares, audífonos, Alexa,
laptop, etc.



24 de mayo asistí a la Plaza Principal al Programa miércoles ciudadano, para
atender a la ciudadanía, a la vez dando solución y redireccionando a las
Secretarías correspondientes.
También acudí a la capacitación de Regidores a través de INAFED con el tema
de Gobiernos Abiertos, a través de redes sociales y contactos directos.

A través del celular realizo trámites de solicitudes de ciudadanos que tienen la
confianza de acercarse a mi persona, dándoles seguimiento a las mismas.

29 de mayo del 2023 asistí a miércoles Ciudadano al Programa “Tu Alcaldesa
contigo”, donde escuchamos las necesidades de cada ciudadano.

Regidora Ana Karen Martínez García. Derechos Humanos.

Felicito a la Alcaldesa por el reconocimiento recibido de Ciudades Sostenibles,
siendo un orgullo el llevar el nombre de nuestro Municipio al otro lado del
mundo. Por otro lado, sobre el tema de la problemática que se está viendo en
los jóvenes, exhorto a la Administración implementar labores y llevar  atención
no solo a las instituciones educativas de nivel medio superior, sino buscar
erradicarlo desde nivel básico, así mismo implementar acciones en todo el
Municipio, desde nuestras colonias y comunidades ya que hay jóvenes que
requieren atención y no están en instituciones educativas, informar a los
jóvenes para que sepan con quien acercarse a pedir ayuda, la seguridad y
bienestar psicológica y social, es de suma importancia y no podemos dejarla
de lado.

Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez. Servicios Públicos
Municipales.

He asistido a los diferentes eventos a los que se me ha convocado, destacando
los siguientes:
9 mayo asistí a la entrega de incentivos al Cuerpo Policiaco.

11 de mayo asistía la fiesta del Día del Maestro.

16 de mayo estuve presente en la entrega de ambulancia por parte del Club
Rotarios Allende, muchas gracias por este donativo que será de mucha ayuda
a nuestro Municipio.

17 de mayo colaboré con la compra de boletos de la obra de teatro a beneficio
de la Cruz Roja.

18 de mayo asistí al programa “Siempre trabajando para ti”, en esta ocasión
tocó en Buena Vista.
De la misma manera este día asistí al programa Brigadas de bienestar animal,
donde atienden y esterilizan a las mascotas.
También asistí a la entrega de lentes por parte de la fundación CLISA, donde
se beneficiaron 75 adolescentes de nuestro Municipio.

Asistí a la conferencia impartida por el Lic. Luis Carlos Ortiz por el Día de las
Madres; gracias al grupo Más guapa y a nuestra Alcaldesa por traer este tipo
de eventos.



22 de mayo asistí al Congreso del Estado para solicitar al Sr. Gobernador que
cumpla con el mandato Constitucional de pagarle a los Municipios el fondo
legal correspondiente.

23 de mayo asistí a la conferencia por el Día del Estudiante en el Teatro,
impartido por Miguel Fortozo.

He asistido a los miércoles ciudadanos.
Y a las juntas de Comisión.

Dentro de la Dirección de Servicios Primarios se ha realizado lo siguiente:

Mantenimiento de alumbrado público
Se llevó a cabo el mantenimiento de alumbrado en parques, plazas, jardines,
edificio municipal, apoyo a escuelas, camellón de Carretera Nacional.
También se atendieron reportes solicitados por la ciudadanía en Sección
Centro, Colonias del Norte y comunidades del Municipio.
Con un total de 269 reportes de 259 luminarias atendidas

Limpieza de espacios públicos
Se realiza mantenimiento y limpieza de panteones municipales, parques,
plazas, jardines, camellón central y laterales, pasos a desnivel, rotondas, calles
centrales del Municipio, oficinas administrativas de los distintos
Departamentos.

Distribución de agua en pipas
Por medio del Departamento de Servicios Primarios se realizó el reparto de
agua a las colonias de nuestro Municipio y comunidades aledañas que no
cuentan con el servicio de red de agua, o por situación de escasez.
Con un total de 72 viajes de agua.

Desagüe de fosas sépticas:
Se realizaron desagües de fosas sépticas, en distintos sectores del Municipio,
según reportes solicitados de la ciudadanía, con un total de 27 viajes.

Trabajos varios
Se limpiaron las rejillas del drenaje pluvial en las Calles Juárez, entre
Guadalupe Victoria y Morelos.

Se juntó y recogieron desechos que quedaron de una casa afectada por incendio
en la Calle Tulipanes, en la Col. Bugambilias.

Bacheo con carpeta asfáltica
Se realizaron trabajos de bacheo con carpeta asfáltica en diversas Calles y
Colonias del Municipio:

Carretera Nacional
Carretera Nacional Calle Simón Bolívar hasta Niños Héroes
total: 64.94 m2

Secc. Centro
Calle Allende
Total: 47.35 m2

Calle Álvarez, desde Niños Héroes hasta Calle Treviño.
total: 84.43 m2



Calle Álvarez y Pino Suárez
total: 41.49 m2

Calle Bravo, entre Allende y Escobedo
total: 23.70 m2

Calle Bravo, desde Morelos hasta Fortino Garza Campos
total: 22.52 m2

Calle Bravo, desde Hidalgo hasta V. Carranza
total: 72.98 m2

Calle Carlos Salazar, desde V. Carranza hasta Carretera Nacional
total: 29.92 m2

Calle Comonfort
total: 20.28 m2

Calle Emilio Salazar y Lerdo de Tejada
total: 8.65 m2

Calle Jiménez
total: 12.82 m2

Calle Morelos, esquina con Bravo
total: 19.08 m2

Calle Morelos y Treviño
total: 2.37 m2

Calle Morelos, desde Lerdo de Tejada hasta Bravo
total: 5.57 m2

Calle Pino Suárez, entre Morelos e Hidalgo.
total: 12.83 m2

Calle Pino Suárez, entre V. Carranza e Hidalgo
total: 66.37 m2

Calle Privada Allende, entre Morelos
total: 41.84 m2

Calle Hidalgo y Juárez
total: 10.76 m2

Calle Venustiano Carranza y Niños Héroes
total: 1.62 m2

Secc. Buena Vista
Calle Lázaro Cárdenas, Calle Morelos
total: 16.70 m2

Calle Emiliano Zapata, entre Morelos y Allende
total: 20.37 m2



Constituyentes del 57 y Álvarez
total: 25.64 m2

Calle Morelos, desde Lázaro Cárdenas
total: 62.14 m2

Calle Mireles y E. Carranza
total: 6.42 m2

La Colmena
Entrada a La Colmena
total: 17.11 m2

Col. Valle Los Duraznos
Calle Martínez Domínguez
total: 68.14 m2

Calle Ángel Martínez hasta Vicente Lombardo
total: 55.95 m2

Secc. Independencia / Puerto
Calle Educación y Deporte
total: 38.18 m2

Camino al Cerrito, entre Zuazua y Educación y Deporte.
total: 12.78 m2

Col. Los Álamos
Calle Zuazua con Bustamante
total: 24.43 m2

Secc. Independencia
Calle Amado Nervo
total: 28.70 m2

Todo esto con un total de: 966.08 m2

Síndico Hugo Armando Cavazos Aguirre: Hacienda Municipal.
Reporte de actividades y Comisiones del mes del 9 de mayo al 6 de junio de
2023.
He asistido al Programa “Tu Alcaldesa contigo” para recibir y dar solución a
peticiones de ciudadanos en temas de Sindicatura y en general para remitirlos
a las Dependencias correspondientes, pudiendo resolver satisfactoriamente las
peticiones realizadas dentro de mis comisiones.

El 11 de mayo acudí junto con compañeros Regidores y en acompañamiento a
nuestra Alcaldesa al gran festejo del Día del Maestro, en donde se entregaron
reconocimientos a quienes cumplieron 10, 20, 30, 40 y 45 años de servicio.

El 16 de mayo estuve presente en la entrega por parte de Club Rotarios de
Allende a la Dependencia de Protección Civil de una unidad de emergencia
para apoyo y en beneficio de la ciudadanía.



Dentro de la Sindicatura seguimos recibiendo y dando seguimiento a peticiones
de la ciudadanía en los diferentes temas propios de la oficina, dando atención
oportuna a cada una de ellas, así también como dentro del Programa "Tu
Alcaldesa contigo, el miércoles nos vemos", resolviendo satisfactoriamente los
temas solicitados por los ciudadanos.

Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra: Sindicatura:

Como Secretaria de la Comisión de Desarrollo Urbano he asistido a todas las
juntas, viendo y analizando todos los trámites que se llevan a cabo.
En mi labor como Síndica se han atendido más de 14 actas de no afectación.
Realicé también más de 10 inspecciones físicas para asegurarme que todos los
trámites realizados cumplan con los lineamientos autorizados por la Ley.
He asistido a los miércoles al Programa Tu Alcaldesa contigo, atendiendo y
platicando con los ciudadanos.

Una vez terminado el informe de Comisiones, la Lic. Eva Patricia
Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, agradeció el reconocimiento hacia
ella como Embajadora de la Organización Mundial de Ciudades Sostenibles,
que se le otorgó en París, Francia, agregando que esto se logró gracias al trabajo
realizado por el Cabildo, ya que cuando es participativo, con el mismo objetivo
de trabajo y de inclusión es como se obtienen estos logros; explicando que este
viaje lo realizó con gastos personales ya que las finanzas del Municipio no lo
permitían. Una vez en el evento fue invitada por Gerard Wolf, Presidente de
la Task Force Villes Durables de la MEDEF para que realizara una
presentación sobre los retos que se están enfrentando como Municipio de este
lado del mundo, siendo un orgullo que la eligieran en ese escenario; de igual
forma Syvel Galván, Embajadora de la Delegación de México ante la OCDE,
la invitó a su oficina en donde platicaron sobre la importancia del desarrollo
económico y en el caso de Allende, a pesar de ser un territorio pequeño, cada
empresario aporta lo mejor de sí, tal es así que los mejores transportistas de
México son de Allende y han puesto a nuestro Municipio muy en alto; la
Embajadora externó su apoyo para el desarrollo económico del Municipio y la
relación bilateral entre Francia y México, exclusivamente Allende, por lo que
tenemos un contacto maravilloso y un canal directo con el que podemos tener
una relación comercial; por lo que la Alcaldesa expresó que se sentía muy
orgullosa de que hallan nombrado no a Patricia Salazar sino a Allende
Embajadora de Ciudades Sostenibles a nivel internacional, ya que nos pone en
otro contexto; normalmente estas organizaciones hacen un análisis o estudio
político, social y económico de los mejores Municipios, por lo que a raíz de
esto, ahora nos están invitando a la Ciudad de México para otorgarnos el
Premio Internacional Tonantzin (“Nuestra madre” en Nahuatl), por lo que la
Alcaldesa dio lectura a esta invitación  para conocimiento y por si querían
acompañarla:
Este reconocimiento se entrega a los mejores Presidentes y Directores de los
Sistemas de Desarrollo Integral de la Familia de la República Mexicana y
líderes de Iberoamérica, por su contribución al desarrollo de las familias
latinoamericanas, a nombre del Instituto de Mejores Gobiernos, A.C.,
atendiendo el resolutivo de la Comisión de Evaluación y Selección, me permito
adjuntar la carta declaratoria que la acredita a Usted como ganadora del el
Premio Internacional Tonantzin 2023, la ceremonia de entrega será el viernes
11 y sábado 12 de agosto del 2023.  La Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín,
Presidenta Municipal agregó que posteriormente se pondrían de acuerdo para
asistir a la Ciudad de México a recibir este reconocimiento.



Continuando con Asuntos Generales la Síndica Sandra Aidé Martínez
Guerra, dio lectura al siguiente Acuerdo Delegatorio, solicitando al Secretario
de Ayuntamiento, que posterior a su lectura lo pusiera a consideración del
Honorable Cabildo:

Por instrucciones de la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta
Municipal y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 34 fracción II,
94 y 95 de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León; 10 y 15
del Reglamento Interior de la Administración Pública del Municipio de
Allende, Nuevo León, se propone a este Republicano Ayuntamiento emitir el
siguiente:

Acuerdo:

Primero: Delegar en el Director Jurídico del Gobierno Municipal de Allende,
Nuevo León, las facultades consignadas en el artículo 34 fracción II de la Ley
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León; específicamente para
ostentar la representación legal en general de la Administración  Pública
Municipal; así como para representar al Municipio en toda clase de juicios
locales o federales insaturados en contra del mismo o en los que éste sea parte,
demandar, oír y recibir notificaciones, interponer recursos, ofrecer e intervenir
en el desahogo de pruebas, articular posiciones, intervenir en la diligenciación
de exhortos, alegar en las audiencias, pedir se dicte sentencia o hacer
promociones para evitar la consumación del término de caducidad por
inactividad procesal y realizar cualquier acto que resulte ser necesario para la
defensa de los derechos del Municipio. Lo anterior para la mejora en el
ejercicio de la función pública y la pronta expedición de documentos
administrativos y actuaciones judiciales de esta Administración Pública
Municipal.

Segundo: Las facultades que aquí se delegan, serán válidas previa aprobación
del Ayuntamiento y estarán vigentes desde la fecha de su publicación en el
Periódico Oficial del Estado hasta el 29-veintinueve de septiembre de 2024-
dos mil veinticuatro; o antes de esa fecha si se emite nuevo acuerdo delegatorio.

Tercera: La Presidenta Municipal de Allende Nuevo León, conserva en todo
tiempo la atribución de ejercer directamente las facultades delegadas en este
acuerdo.

Cuarta: Publíquese en el Periódico Oficial del Estado de Nuevo León.

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.



Asimismo, dentro de asuntos generales la Síndica Sandra Aidé Martínez
Guerra, dio lectura a la siguiente solicitud para nomenclatura:

H. Cabildo de Allende, Nuevo León
Administración 2021-2024
Presente.-

Por medio de la presente, vecinos de la Comunidad de Los Sabinos nos
permitimos saludarle y al mismo tiempo solicitarle tenga a bien nombrar a una
Calle de dicha comunidad perteneciente a este Municipio, con el nombre de C.
Victoriano Cavazos Flores, fallecido, cabe hacer mención que Don Victoriano
era el dueño de todas las propiedades que se encuentran en esta Calle y ahora
son parte de su familia.

Sin más por el momento y esperando una respuesta favorable, quedamos
de Usted:

A t e n t a m e n t e
Cd. de Allende, Nuevo León a 2 de mayo del 2023

Ing. Everardo Almaguer Morales
Adriana Josefina Rojas Cavazos
Luis Cavazos Rodríguez
Álvaro Rojas Cavazos
Mario Cavazos Rodríguez

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la solicitud antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.

Igualmente la Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra informó que se
presentó el C. Christian Márquez Cavazos, para solicitar asignar el nombre de
Macedonio Cavazos Martínez a una Calle que se encuentra ubicada por
Camino a Los Barros, antes del camino conocido como el Cañón de Las Uvas,
propiedad El Potrero, Colonia Valle Dorado; ya fue revisada por los
inspectores y es factible el asignar el nombre a esta Calle; por lo tanto la Síndica
Segunda solicitó al Secretario del R. Ayuntamiento pusiera a consideración
esta propuesta.



Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la solicitud antes presentada; siendo
aprobada por unanimidad.

De la misma manera la Síndica Segunda Sandra Aidé Martínez Guerra,
dio lectura al siguiente oficio con carácter informativo:

C. Liliana del Carmen Cavazos Cavazos
Sria. de Finanzas y Tesorera Municipal
P r e s e n t e .-

Allende, N.L. a 26 de mayo del 2023

Por medio de la presente en mi carácter de Síndico Segundo del
Municipio de Allende, Nuevo León, me permito informar que el día 22 de
mayo 2023 recibí un depósito con la finalidad de “Pago de reparación de daños
a mi favor como representante legal del Municipio de Allende, N.L., por el
delito de lesiones calificadas y otro, expediente 3593/2021” por la cantidad de
$8,100.00 (Ocho mil cien pesos 00/100 m.n.) por parte de la Secretaría de
Finanzas y Tesorería General del Estado.

Ahora bien, el día 23 de mayo 2023 realicé una transferencia por la
cantidad de $8,100.00 (Ocho mil cien pesos 00/100 m.n.) a favor  del
Municipio de Allende, Nuevo León, al número de cuenta
072583010328299041 Banorte por el concepto “reparación de daños
04259970”.

Se informa lo anterior para que se realicen las anotaciones necesarias
para dar por terminado con dicho proceso legal.

Atentamente
C.P. Sandra Aidé Martínez Guerra

Síndico Segundo del R. Ayuntamiento



Posteriormente, dentro de asuntos generales el Regidor Luis Eduardo
Cavazos Morales, previo análisis y autorización de la Junta de Comisión
Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidente de la misma y en
atención a lo establecido en el Artículo 11 de la Ley de Asentamientos
Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de Nuevo
León, solicitó se pusiera a consideración ante el Republicano Ayuntamiento
los siguientes trámites:

Uso de Suelo
“Lavado de autos”

Ubicación: Calle Lerdo de Tejada, Col. Baudilio Silva, Allende N.L.
Propietario: C. José Homero Cavazos Salazar.
Solicitante: C. David Alejandro Silva Saldívar.
Expediente Catastral: 04-037-013
Expediente Administrativo: 030/2023

Cuadro de áreas
Área total de terreno 352.000 m2

Área de aprobación 352.000 m2

Área fuera de aprobación 0.000 m2

Área de afectación vial 0.000 m2

Total de construcción p/baja (cos) 80.000 m2

Área de const. p/alta 0.000 m2

Total de const. p/b y p/a (cus) 80.000 m2

Área de absorción 252.000 m2

Área verde 20.000 m2

Cajones de estacionamiento 3 cajones

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Uso de Suelo
“Bodegas y oficinas”

Ubicación: Calle Guadalupe Victoria y Calle Niños Héroes, Allende N.L.
Propietario: C. Abraham Alejandro Cantú Treviño.
Solicitante: El mismo.
Expediente Catastral: 03-143-016 y 03-143-017
Expediente Administrativo: 202/2023

Cuadro de áreas
Área total de terreno 325.930 m2

Área de aprobación 352.930 m2

Área fuera de aprobación 0.000 m2

Área de afectación vial 0.000 m2

Total de construcción p/baja (cos) 219.960 m2

Área de const. p/alta 0.000 m2

Total de const. p/b y p/a (cus) 219.960 m2

Área de absorción 72.970 m2

Área verde 33.000 m2

Cajones de estacionamiento 4 cajones



Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Uso de Suelo
“Bodegas”

Ubicación: Calle Matamoros y Ernesto B. Marroquín, Allende N.L.
Propietario: C. Adolfo César Leal Rodríguez.
Solicitante: El mismo.
Expediente Catastral: 03-091-001/ 03-091-010

Cuadro de áreas
Área total de terreno 1,135.71 m2 1,140.21 m2

Área de aprobación 1,135.71 m2 1,140.21 m2

Área fuera de aprobación 0.000 m2 0.000 m2

Área de afectación vial 0.000 m2 0.000 m2

Total de construcción p/baja (cos) 51,420 m2 725.390 m2

Área de const. p/alta 0.000 m2 0.000 m2

Total de const. p/b y p/a (cus) 51,420 m2 725.390 m2

Área de absorción 542,140 m2 207.410 m2

Área verde 542.140 m2 207.410 m2

Cajones de estacionamiento 5 5

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Uso de suelo
“Restaurante”

Ubicación: Camino a Hacienda Las Raíces, Allende N.L.
Albacea: C. Omar Leal Cavazos.
Solicitante: C. Genaro Leal Cavazos y Cops.
Expediente Catastral: 68-000-119

Cuadro de áreas
Área total de terreno 35,958.67 m2

Área de aprobación 9,216.31 m2

Área fuera de aprobación 26,742.36 m2

Área de afectación vial 0.000 m2

Total de construcción p/baja (cos) 224.31 m2

Área de const. P/alta 0.000 m2

Total de const. P/b y p/a (cus) 224.31 m2

Área de absorción 3,107.38 m2

Área verde 5,884.62 m2

Cajones de estacionamiento 22 cajones



Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Modificación a Fraccionamiento Urbanístico
“Residencial Fundadores”

Ubicación: Camino a San Javier, Allende N.L.
Propietario: Inversiones Palma Real, S.A. de C.V.
Solicitante: C. José Manuel Cavazos Villarreal.
Expediente Catastral: 22-009-018/244

Cuadro de áreas anterior
Área total (pol. 1 + pol. 2) 102,905.742 m2

Área de afectaciones federales (6) 1,905.144 m2

Área de paso peatonal. 157.712 m2

Área de paso pluvial. 51.947 m2

Área verde (no municipal.) 662.398 m2

Área de casetas de acceso 19.480 m2

Área de aprobación. 100,081.678 m2

Área vial. 23,465.645 m2

Área urbanizable. 76,596.553 m2

Área vendible. 62,798.640 m2

Área municipal. 13,797.913 m2

Número de lotes. 152
Número de manzanas. 12
Área promedio de lotes. 413.149 m2

Cuadro de áreas modificación
Área total (pol. 1 + pol. 2) 102,905.742 m2

Área de afectaciones federales (6) 1,905.144 m2

Área de paso peatonal. 157.712 m2

Área de paso pluvial. 51.947 m2

Área verde (no municipal.) 662.398 m2

Área de casetas de acceso 19.480 m2

Área de aprobación. 100,081.678 m2

Área vial. 23,465.645 m2

Área urbanizable. 76,596.553 m2

Área vendible. 62,798.640 m2

Área municipal. 13,797.913 m2

Número de lotes. 152
Número de manzanas. 12
Área promedio de lotes. 413.149 m2

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.



Fraccionamiento
“Las Colmenas”

Etapa Factibilidad.
Ubicación: Callejón de Los Martínez, Secc. Lazarillos, Allende N.L.
Propietario: Buró Constructivo S.A de C.V.
Solicitante: El mismo.
Expediente Catastral: 63-000-002
Expediente Administrativo: 315/2022
Superficie Total del Terreno: 511,905.00 m2

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Fraccionamiento Industrial
“Los Sabinos”

Etapa Factibilidad

Ubicación: La Labor del Venado, Allende N.L.
Propietario: C. Fernando Salazar Tamez y Cop.
Solicitante: El mismo.
Expediente Catastral: 55-000-028/388/029
Superficie total del terreno: 116,966.880 m2

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Entrega de recepción y liberación de garantías.
Fraccionamiento

“Ciudad Camión.”

Ubicación: Carr. Allende-Cadereyta km2, Col. Los Ébanos. Allende N.L.
Propietario: C. Daniel Carlos Cavazos Alanís.
Solicitante: Nevada Developments S.A. de C.V.
Expediente Catastral:
19-006-003/53-000-191/184/181/180/179/177/178/182/183/194

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración el trámite antes presentado; siendo
aprobado por unanimidad.

Igualmente, dentro de Asuntos Generales el Regidor Luis Eduardo
Cavazos Morales, dio lectura a los siguientes oficios:



Cd. de Allende, Nuevo León, 05 de junio del 2023.

Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín.
Presidenta Municipal.
Presente.-

Por este conducto me permito solicitarle el que proponga como puntos
de acuerdo la aprobación y ejecución de la obra con recursos del FISM, Ramo
33 2023, de las siguientes obras:

Ubicación Localización Acción Monto
Abasolo entre V, Carranza y
Allende  (Sr Martha Alicia Flores)

Centro sur
Ampliación de red

de agua potable
$    361,398.46

Calle 2 de Abril entre  Zuazua Y
Camino a La Ladrillera

Valle de Los
Álamos

Pavimentación con
concreto

$ 2,883,943.57

Calle Const. del 57 entre Ernesto B.
Marroquín y Privada Gustavo
Rocha

Los Leal Drenaje sanitario $    747,271.16

Luz Adriana Mancillas Saucedo Cañada Honda Losa $      75,138.58

Teresa de Santiago Rosales Las Cruces Cuarto dormitorio $    283,326.75

Arnulfo Reyna Cepeda Barreras Cuarto dormitorio $    289,284.66

Ramiro Guadalupe García Torres Palangana Baño $     152,211.40

Bertha Alicia Beltrán Rdz.
Carretera al Fraile

Jáuregui Cuarto dormitorio $    279,940.87

Baudelio Beltrán Rdz, (Tiene hijo
con una discapacidad)

Jáuregui Baño $    173,740.76

María Cristina  Barrera Lumbrera
Calle Felipe Ángeles

Valle de Los
Duraznos

Cuarto dormitorio $    279,093.61

Tania Gpe. Rivera Ibarra Terreros Cuarto dormitorio $    262,271.81

Viviana Gpe. Reyna de la Rosa Terreros Losa $    113,750.76

Mirna Lorena Cantú Gauna
Valle de Los
Duraznos

Baño $     171,913.00

Mario Silva Espiricueta Porvenir Baño $    237,895.03

Calle Hermanos Fortino y Raúl de
La Garza

Piedras Blancas Banquetas $  1,054,774.31

Expuesto lo anterior esperamos una respuesta favorable.

De igual manera solicitamos se le sea informado a la Secretaría de
Finanzas y Tesorería Municipal de este Acuerdo

Atentamente.
Ing. Alberto Segarra González

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano,
Servicios Primarios y Ecología.



Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación y ejecución de las obras
con recursos del FISM, Ramo 33 2023, antes mencionadas; siendo aprobado
por unanimidad.

Cd. de Allende, Nuevo León, 05 de junio del 2023.

Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín.
Presidenta Municipal.
Presente.-

Por este conducto me permito solicitarle el que proponga como puntos
de acuerdo la aprobación y ejecución de las obras con Recursos Propios 2023:

Desazolve, limpieza y formación de talud sobre el
cauce de arroyo: Arroyo los Duraznos, Arroyo el
Novillo, Derramadero Col. Colosio, Arroyo Zaragoza y
Arroyo Mireles.
Rehabilitación con concreto en Calle Principal de Col.,
Linda Vista (80.00 m.l.).

Es importante mencionar que la limpieza de arroyos es derivada del
oficio enviado por CONAGUA donde nos informa del inicio de la temporada
de ciclones y nos da las recomendaciones y sugerencias para prevenir, mitigar
y/o reducir las afectaciones que puedan originarse por el impacto de un evento
hidrometeorológico de consideración.

Expuesto lo anterior esperamos una respuesta favorable.

De igual manera solicitamos se le sea informado a la Secretaría de
Finanzas y Tesorería Municipal de este acuerdo.

Atentamente
Ing. Alberto Segarra González

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano
Servicios Primarios y Ecología.

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación y ejecución de las obras
con Recursos Propios 2023 antes mencionadas; siendo aprobado por
unanimidad.



Igualmente, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento, propuso al Honorable Cuerpo Colegiado cambiar la fecha para
la realización de la Cuadragésima Sesión Ordinaria de Cabildo que estaba
programada para realizarse el día 4 de julio, para que ésta se lleve a cabo el día
11 de julio del presente año; siendo aprobado por unanimidad.

Acuerdos

Se acordó otorgar un Acuerdo Delegatorio al Director Jurídico del Gobierno
Municipal de Allende, Nuevo León.

Se acordó poner el nombre de C. Victoriano Cavazos Flores, a una Calle
ubicada en la Comunidad de Los Sabinos de este Municipio.

Se acordó asignar el nombre de Macedonio Cavazos Martínez a una Calle que
se encuentra ubicada por Camino a Los Barros, antes del camino conocido
como el Cañón de Las Uvas, propiedad El Potrero, Colonia Valle Dorado.

Se aprobó la solicitud para Uso de Suelo “Lavado de autos”, con ubicación en
Calle Lerdo de Tejada, Col. Baudilio Silva, Allende N.L., siendo propietario el
C. José Homero Cavazos Salazar, solicitante el C. David Alejandro Silva
Saldívar, con expediente catastral 04-037-013 y expediente administrativo
030/2023.

Se aprobó la solicitud para Uso de Suelo “Bodegas y oficinas”, con ubicación
en Calle Guadalupe Victoria y Calle Niños Héroes, Allende N.L., siendo
propietario el C. Abraham Alejandro Cantú Treviño, solicitante el mismo,
expedientes catastrales 03-143-016 y 03-143-017 y expediente administrativo
202/2023.

Se aprobó la solicitud para Uso de Suelo “Bodegas”, con ubicación en Calle
Matamoros y Ernesto B. Marroquín, Allende N.L., siendo propietario el C.
Adolfo César Leal Rodríguez, solicitante el mismo, expedientes catastrales 03-
091-001/ 03-091-010.

Se aprobó la solicitud para Uso de Suelo “Restaurante”, con ubicación en
Camino a Hacienda Las Raíces, Allende N.L., siendo Albacea el C. Omar Leal
Cavazos, solicitante el C. Genaro Leal Cavazos y Cops., expediente catastral
68-000-119.



Se aprobó la solicitud para Modificación a Fraccionamiento Urbanístico
“Residencial Fundadores”, con ubicación en Camino a San Javier, Allende
N.L., siendo propietario Inversiones Palma Real, S.A. de C.V., solicitante el C.
José Manuel Cavazos Villarreal, expediente catastral 22-009-018/244.

Se aprobó la solicitud para Fraccionamiento “Las Colmenas”, Etapa
Factibilidad, con ubicación en Callejón de Los Martínez, Secc. Lazarillos,
Allende N.L., siendo propietario Buró Constructivo S.A de C.V., solicitante el
mismo, expediente catastral 63-000-002 y expediente administrativo 315/2022
y con una superficie total del terreno de 511,905.00 m2.

Se aprobó la solicitud para Fraccionamiento Industrial, “Los Sabinos”, Etapa
Factibilidad, con ubicación en La Labor de El Venado, Allende N.L., siendo
propietario el C. Fernando Salazar Tamez y Cop., solicitante el mismo,
expediente catastral 55-000-028/388/029 y con una superficie total del terreno
de116,966.880 m2.

Se aprobó la solicitud para Entrega de recepción y liberación de garantías del
Fraccionamiento “Ciudad Camión.”, con ubicación en Carr. Allende-
Cadereyta km2, Col. Los Ébanos. Allende N.L., siendo propietario el C.
Daniel Carlos Cavazos Alanís, solicitante Nevada Developments S.A. de C.V.
y expedientes catastrales 19-006-003/53-000
191/184/181/180/179/177/178/182/183/194.

Se acordó la aprobación y ejecución de la obra con recursos del FISM, Ramo
33 2023, mencionadas en esta Acta.

Se acordó la aprobación y ejecución de las obras con Recursos Propios 2023,
mencionadas en esta Acta.

Se acordó cambiar la fecha para la realización de la Cuadragésima Sesión
Ordinaria de Cabildo que estaba programada para realizarse el día 4 de julio,
para que ésta se lleve a cabo el día 11 de julio del presente año.

Para dar cumplimiento al octavo punto del Orden del día y una vez
agotados los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Trigésima Novena Sesión
Ordinaria, el día martes 6 de junio del año dos mil veintitrés siendo las nueve
horas con cuarenta y cuatro minutos-----------------------------------------

C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN
PRESIDENTA MUNICIPAL



C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS
REGIDORA

C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA
REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA
SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA

La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 48 de la Trigésima Novena Sesión Ordinaria
de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día martes 6 de junio del año 2023, de la
Administración 2021 – 2024.


